

Знать свои корни

На дне самому старшему жителю села Ачалука Малгобекского района Жабраилу Джугутханову исполнилось 100 лет. В честь этого юбилея представители от трех родственных фамилий — 50 человек Чемхильговых, Хабриевых и Джугутхановых, совершили экскурсионную поездку в Таргимское ущелье, где в селе Коалой сохранились их родовые полуразрушенные башни. Организаторами этой поездки были Микаил Бязиев и Увайд Бахмарзин.

Прибыв на место, они совершили намаз, потом небольшой отдых на свежем горном воздухе, около родника, которому сейчас 200 лет.

Равнинная часть села Коалой составляет 10 гектаров, есть возышенные и гористые места, где растут ели, сосны, бересклеты, а родник носит название Коалой-каст.

Несмотря на свой преклонный возраст, Жабраил свободно ходил по горным тропинкам и поднимался на возышенные места, щупая и рассказывая о прошлой жизни горцев этого ущелья.

По воспоминаниям Жабраила, после начала первой мировой войны летом 1914 года, каждый доброволец, уходя на фронт, должен был выпить воду из этого родника, а потом только сесть на яйца.

У родника есть и такая история. Жители соседних аулов были вынуждены брать воду из этого родника. Тогда старшина Коалой установил им дань два яйца за каждый кувшин воды (топпара кхабилг). Однажды был такой случай. Одна женщина дважды брала воду из родника и не принесла ни одного яйца. Когда она третий раз набрала воду, стрелок из лука прорыпал кув-

ши и вода вылилась. Прибывшие родственники женщины восприняли этот случай как оскорбление и устроили скандал.

Экскурсанты осмотрели дорогу, заросшую травой, и по которой в 1856 году двигались мюриды имама Шамиля с целью принуждения горцев подчиниться их воле. Коалоевцы, цароевцы, баракоевцы и другие оказали им упорное сопротивление и воины Шамиля были вынуждены покинуть горные аулы.

Молодежь внимательно слушала 100-летнего старика, когда он говорил о трагических событиях февраля 1944 года.

— В селе Коалой было 7 дворов, в которых проживало 30 человек, в основном женщины и старики. Солдаты, стоявшие здесь, рано утром 27 февраля 1944 года, собрали жителей и предложили собраться в дорогу. 3 мужчины и 2 женщины не могли идти. Их оставили, а нас погнали пешком по горным тропинкам до села Алкун, а оставшихся расстреляли и бросили в пропасть. В 1960 году, после возвращения, я нашел их черепа и отнес на кладбище.

Не докончив свой рассказ, со слезами на глазах, Жабраил пересел на другое бревно с опущенной головой.

На второй день экскурсии, молодые парни приступили к раскопке развалин башен. Они нашли там различные предметы домашнего обихода. Большой интерес представляли медный кувшин, турецкий рог, кремневый пистолет, лук (ладыжка), сабля из нержавеющей стали, большой деревянный поднос и другие предметы.

Экскурсанты перед отъездом сделали милостыню (сага) около родника и раздали ее временно

живущим в Таргимском ущелье, прочитали молитвы, исполнили и другие религиозные обряды.

Журналист Башир Цицкиев в своем исследовании, в основном установил фамильные принадлежности башенных поселений горной части Ингушетии. Особенно это полезно знать молодому поколению ингушского народа, которое еще плохо знает свою родословную.

Его статья «Знать своих предков» опубликована № 70 за 2 июля 1996 года в газете «Ингушетия». Многие ингуши уже имеют представление о прошлом своих сел, предков и фамилий.

В дополнение к материалу Б. Цицкиева нужно назвать старинное горное село Коалой, расположенное в Таргимском ущелье. Выходцы из этого места носят три фамилии: Чемхильговы, Хабриевы, Джугутхановы, плюс еще Бязиевы и Бахмарзиновы, но все они коалоевцы. Представители этих фамилий в основном живут в г. Назрани, Ачалуках, Барсухах, Плиеве, Карабулаке и т. д.

Заметно растет культурный уровень представителей этих фамилий. Юнус Бязиев — доктор сельскохозяйственных наук — профессор. Его отец Сулейман — герой долаковского боя против белогвардейцев, в 1919 году, а дед Сайдул был участником первой мировой войны, за храбрость награжден Георгиевским крестом, Башир Бахмарзинов и Хусен Хабриев являются кандидатами исторических наук, с высшим образованием — 60 человек, со средним — 70, учатся в различных вузах страны — 50 человек.

Данная экскурсия несомненно имеет большое воспитательное значение. Молодые люди должны знать прошлое своего края, происхождение рода и традиции предков.

Т. ХАШИЕВ.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ИЮЛЯ 1 ПРОГРАММА

- 9:00 Новости
- 9:15 Новая жертва
- 10:05 Поле чудес
- 11:05 Человек и закон
- 11:30 Угадай мелодию
- 12:00 Новости
- 12:10 «Мир»
- 12:55 Олимпийские игры
- 18:00 Новости
- 18:20 Новая жертва
- 19:10 Час пик
- 19:35 «Если...»
- 21:40 Х. ф. «Пропавшая экспедиция»
- 23:05 «Серебряный шар»
- 23:45 Новости
- 23:55 Олимпийские игры
- 7:30 Утренний экспресс
- 8:00 Вести
- 9:25 «Санта-Барбара»
- 10:20 Олимпиада-96
- 11:00 Вести
- 12:00 «Челленджерс»
- 13:00 Вести
- 14:00 Вести
- 15:00 Новости
- 15:50 Сериал
- 16:20 «Элен и ребята»
- 16:50 Олимпиада-96
- 17:00 Вести
- 18:00 Музыка
- 19:00 Новости
- 20:00 Вести
- 21:00 Вести
- 22:00 Вести
- 23:00 Вести
- 24:00 Вести

16:20 «Челленджерс».

- 16:45 «Зависит от тебя»
- 17:00 Вести
- 17:20 Музыка
- 21:05 «Санта-Барбара»
- 22:05 Джентльмен-шоу.
- 22:35 «Мактуб: Закон пустыни». Х. ф.
- 23:40 Олимпиада-96.
- 24:00 Вести

ВТОРНИК

30 ИЮЛЯ

1 ПРОГРАММА

- 9:00 Новости
- 9:15 Новая жертва
- 10:05 «Если...»
- 10:45 Смелопанорама.
- 11:30 Угадай мелодию
- 12:00 Новости
- 12:10 «Мир»
- 12:55 Олимпийские игры
- 15:00 Новости
- 15:50 Сериал
- 16:20 «Элен и ребята»
- 16:50 Олимпиада-96
- 17:00 Вести
- 17:20 Музыка
- 17:35 «Челленджерс»
- 21:05 «Санта-Барбара»
- 22:05 «Суббота, воскресенье, понедельник». Х. ф.
- 23:00 Вести
- 23:05 Олимпиада-96.
- 1:30 Вести

СРЕДА

31 ИЮЛЯ

1 ПРОГРАММА

- 9:00 Новости
- 9:15 «Новая жертва»
- 10:10 Час пик
- 10:35 Угадай мелодию
- 20:00 Тема
- 21:40 «Пропавшая экспедиция». 2-я серия

22:55 «50x50»

23:55 Новости

0:05 Олимпийские игры

II ПРОГРАММА

7:30 Утренний экспресс.

8:00 Вести

8:55 Джентльмен-шоу.

9:25 «Санта-Барбара»

10:20 Олимпиада-96.

10:55 Телемагазин

11:00 Вести

11:30 Олимпиада-96

14:00 Вести

14:45 «Эй, ухнем!»

15:00 Иванов, Петров...

15:40 Ретро-шлягер

16:05 Россия в лицах

16:20 Артиада-96

17:00 Вести

17:20 Музыка.

17:35 «Челленджерс»

21:05 «Санта-Барбара»

22:05 «Суббота, воскресенье, понедельник». Х. ф.

23:00 Вести

23:05 Олимпиада-96.

1:30 Вести

12:10 «Мир»

12:55 Олимпийские игры

15:00 Новости

15:50 Зов джунглей

16:20 «Элен и ребята»

16:50 Олимпийские игры

18:00 Новости

18:15 «Новая жертва»

19:05 Футбол.

21:40 «Пропавшая экспедиция», 3-я серия

23:30 Новости

23:40 Олимпийские игры

II ПРОГРАММА

7:30 Утренний экспресс

8:00 Вести

8:55 Проще простого

9:25 «Санта-Барбара»

10:20 Олимпиада-96

11:00 Вести

11:30 Олимпиада-96

14:00 Вести

14:45 «Эй, ухнем!»

15:00 Иванов, Петров...

15:40 Ретро-шлягер

16:05 Россия в лицах

16:20 Там-там новости

16:30 Кенгуру

17:00 Вести

17:20 «Челленджерс»

21:05 «Санта-Барбара»

22:05 Сам себе режиссер

22:35 «Суббота, воскресенье, понедельник». Х. ф.

23:40 Олимпиада-96

1:40 Вести

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнение авторов публикаций не всегда выражают точку зрения редакции.

Учредитель — Правительство Республики Ингушетия. Газета принимает рекламу и объявления от предприятий и частных лиц.

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ГОРЦЕВ

Большим праздником в эти дни для жителей горных сел Галашки и Мужичи стало выступление здесь попгруппы «Игра» из г. Малгобека под управлением Р. Аушева. Так же в концертной программе принимали участие творческие коллективы культурно-досугового центра имени И. Базоркина г. Малгобека. Выступление певцов и

танцов из г. Малгобека артистами было приятно и сопровождалось продолжительными аплодисментами. Они попросили артистов на этом не прекращать гастроли и высказали пожелания новых творческих встреч.

В завершение концертной программы был организован «ловзар» для зрителей.

М. МУРАТОВА.

Главный редактор Х. С. ШАДИЕВ

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

Министерство образования и науки Республики Ингушетия ставит в известность молодежь республики о выделении Астраханским инженерно-строительным институтом 5 (пять) мест по целевой подготовке